
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az „Összefogás a Faluért” mozgalom és támogatóinak 

 

választási programja 

 

2010 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Páty, 2010. augusztus 13. 



Összefogás a Faluért mozgalom             Választási program - Páty 2010  

 

 2  

 

 

Bevezető 

 
 

Minden település polgárának joga, hogy büszke lehessen lakhelyére, hiszen saját és a közösség 

életének jobbítása érdekében tevékenykedik, óvja, védi a meglevő értékeket, vagy épít, alkot újat. 

Az itt élőknek joga, hogy büszkék legyenek településükre. Büszkék Páty községre, annak múltjára, 

közösségi életére. De ez a büszkeség egyre kevésbé tölti el a lakosokat a jelen és a közelmúlt 

eseményei miatt. Sikerből kevés, ám botrányokból, negatív médiaszereplésből annál több jutott 

számukra. Össze-vissza kapkodás, elszabadult indulatok és durva beszéd stílus – ez jellemzi ma 

településünk közéletét. A személyeskedő viták, egymás kölcsönös lejáratása, a véget nem érő perek 

a polgármester és a képviselő-testület között, az érdemi munka háttérbe szorítása nem méltó egy 

közösség vezetéséhez. 

Napjainkban egyre többen az összefogást, az együttműködést keresik, hogy a múltbeli és a jelenlegi 

állapotot felszámolják. Érzik, ez így nem mehet tovább. Nem a faluvezetésnek van lakossága, 

hanem fordítva, a lakosságnak van vezetése. A mondás szerint minden közösségnek olyan vezetése 

van, amelyet megérdemel. Biztos, hogy ezt érdemeljük?  

 

Készen állunk arra, hogy céljainkat megfogalmazzuk, hogy sikerre vigyük azoknak akaratát, akik a 

változást szeretnék, mert az önkormányzat nem partnerként viselkedett velük szemben.  

Nem kérdezték meg, mert nem voltak kíváncsiak véleményünkre. Az elképzelések szintjén 

megjelenő jó szándék a tettekben már alig mutatkozott meg, így lelkünkben egyre nőtt a 

megbántottság és az elkeseredés érzése.  

 

Tudjuk jól, nem csak beszélni, hanem cselekedni is tudni kell. Az „Összefogás a Faluért” 

mozgalmat azért indítjuk útjára, hogy tettekkel is bizonyítsuk készségünket, képességünket és 

akaratunkat a változtatásra, a közösség ügyeinek rendbetételére. A változás középpontjába az itt 

élők véleménye kell, hogy kerüljön, a többség mondanivalójának meghatározónak kell lennie. 

Vissza kell állítani a nyílt és őszinte pár- és közbeszédet. 

 

Páty elhíresült a homályos ügyekről, a széthúzásról, a kölcsönös feljelentésekről, a botrányos 

állapotokról, a mutyiról. Mi szeretnénk sikereknek örülni, miközben jól érezzük magunkat szűkebb 

környezetünkben. A programban megfogalmazott célok túlmutatnak egy választási cikluson – 

elsősorban a költségvetés szűkös volta miatt –, de alulról építkezve, széles körű összefogással 

mindenképpen meg kell kezdeni azok tervszerű megvalósítását. 

 

Mutyimentes Pátyot akarunk, olyan képviselőkkel:  

 akik tiszta kézzel, becsületesen dolgoznak a közösségért, 

 akik tiszta szívvel, elkötelezetten, egyéni érdek nélkül cselekednek falunkért, és 

 akik tiszta fejjel, józanul gondolkodnak. 

 

Itt az alkalom, hogy október 3-án változtassunk! Írjuk együtt közös és sikeres jövőnket! 
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1. Páty jövője – Településfejlesztési koncepció 

 

Közösen el kell készítenünk a falunk jövőjét megfogalmazó hosszú távú stratégiai fejlesztési tervet, 

mely az itt élő emberek minél szélesebb körének bevonásával, társadalmi párbeszéd kialakításával a 

többség véleményét fogja tükrözni. 

A társadalmi párbeszéd azt jelenti, hogy az itt élők együttesen alakítják a jövőképet, javaslataikkal 

formálják a fenntartható fejlődést. Ennek feltételeit megteremtjük, biztosítani fogjuk a partneri 

viszonyt. Személyes találkozókat szervezünk, a falu honlapján fórumot, levelező listát biztosítunk, 

illetve a helyi Kurírban állandó rovatot nyitunk, ahol közzétesszük a javaslatokat, elképzeléseket. 

 

A fejlesztési terv középpontjába a település és környezete társadalmi, környezeti és gazdasági 

szempontjait helyezzük. A fejlesztési tervet harmonizáljuk a térség, illetve a régió fejlesztési 

koncepcióival. 

A kidolgozott és elfogadott fejlesztési terv alapján felülvizsgáljuk a már jóváhagyott szerkezeti 

tervet, és abban, valamint a fejlesztési tervet érintő testületi döntésekben érvényesítjük a stratégiai 

terv céljait. A település teljes közigazgatási területén arra törekszünk, hogy a fejlesztésekben 

mennyiségi szempontok (cél nélküli bővülés, terjeszkedés) helyett minőségi szempontok (előrelátó 

tervezés, javuló életminőség, fenntartható fejlődés, tartósság, egységes településkép, élhető 

környezet, biztonságos közérzet) kerüljenek előtérbe. 

 

Fel kell hagyni azzal a gyakorlattal, amely a fejlesztések során nem számol annak társadalmi, 

gazdasági és egyéb következményeivel. Ilyenek a nagyszabású lakópark építések, a lakosságszám 

növelése, a – komoly civil összefogás hatására – megbukott Golfváros terve, illetve az egyéb ipari 

és lakópark területek kijelölése. A végig nem gondolt elképzelések és fejlesztések miatt a 

közszolgáltatások költségei megemelkednek , amit a növekvő adóbevételek nem fedeznek, ráadásul 

elmaradtak a szükséges hatásvizsgálatok (pl. közlekedés és környezetszennyezés terén). A 

fenntartható, részben önellátó falu tervére keresünk megoldást, és megvizsgáljuk, hogyan lehet a 

jelenlegi rendszerben költségeket megtakarítani és további forrásokat bevonni. 

 

Fontos a turisztika és a helyi vendéglátás fejlesztése a meglévő adottságokra építve. Az egyedülálló 

Pincehegy, a zöldutak, a lovardák és egyéb épített és természeti értékek hasznosítása, összefogva a 

Zsámbéki-medence településeivel, vonzó célponttá tehetik falunkat a gyalogos, kerékpáros, lovas 

turisták számára, amivel munkahelyeket hozhatunk létre, ezzel a családok és a falu számára is 

bevételt teremtünk. Feladatunk, hogy megfizethető minőségi szálláslehetőségek kialakítását 

támogassuk, a falusi turizmust felkaroljuk.  

 

Az élelmiszerellátás és munkahelyteremtés kérdésével az önkormányzat eddig nem foglalkozott – 

vélhetően a főváros közelsége miatt. A helyi piacnak állandó, lehetőségünkhöz mérten fedett helyet 

biztosítunk, ami lehetővé teszi az időjárástól függetlenül a piac rendszeres megtartását. Ez az itt 

élők jó minőségű, természetes élelmiszerrel történő ellátását segítheti, illetve lehetőséget ad a helyi 

zöldség- és gyümölcstermelés, baromfitartás újjáéledésére, ami komoly jövedelem-kiegészítést 

jelenthet az itt élő embereknek. Ezzel a családi vállalkozások számára nyílik lehetőség az 

élelmiszer-termelés és - feldolgozás beindítására, a helyi – egyre növekvő – igények kielégítésére.  

 

Az autópálya mellett fekvő, a jelenlegi szabályozási tervek szerinti iparterületekkel kapcsolatos 

elképzelést fontosnak tartjuk. Egyelőre kiszámíthatatlan, hogy meddig tart a válság, hogyan alakul a 

gazdaság és az ingatlanpiac. Elképzelhető, hogy a válság okozta gazdasági nehézségek miatt nem 

költözik annyi külföldi cég Magyarországra (jelen esetben spanyol, esetleg osztrák, német), hogy a 

kijelölt iparterületet benépesítsék. Ráadásul az iparterület kialakításának eddigi rendszere leginkább 

egy szűk réteg, a hatalmon levők egy részének érdekét vette figyelembe. Szakítani kívánunk ezzel 
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az gyakorlattal, éppen ezért szükségesnek tartjuk, hogy a tulajdonosokkal együtt, olyan megoldást 

találjunk, amely – elsősorban az itt élő emberek,  másodsorban pedig a jövőbeni beruházók számára 

egyaránt elfogadható, hiszen ezen területek megfelelő hasznosítása községünk számára kiemelten 

fontos.  

 

 

2. Életminőség a fejlesztések középpontjában 

 

2.1 Megfizethető közműveket 

 

Minden település esetében a fejlesztéseknek a helyben élők érdekeit kell szolgálniuk, ennek így kell 

történnie Páty esetében is. A közművek a mindennapok szükségleteinek alapvető ellátását 

biztosítják, ezért ezeknek megbízhatóan és gazdaságosan kell működniük. Véget kell vetni annak a 

több évtizede folyó toldozgató-foltozgató tevékenységnek, amely a csatornarendszer működtetését 

jellemzi. Az elhibázott vákuumos technológiát felszámoló gravitációs rendszer kiépítését mielőbb 

befejezzük. Ami az ivóvízellátást illeti, a kemény és igen drága tatabányai víz helyett a Duna menti 

vízbázishoz való csatlakozást szorgalmazzuk, aminek megvalósítását csak részletes hatástanulmány 

alapján végezhetjük el. Olcsóbbá kell tenni a víz- és csatornaszolgáltatás díját, amely magyarországi 

viszonylatban is rendkívül magas. A Páty Vagyonkezelő és Közmű Üzemeltető Kft. tevékenységét 

és működési költségeit felülvizsgáljuk, a pazarlást pedig mielőbb felszámoljuk.  

 

2.2 Tudatos közlekedésszervezés  

 

Az utak jelképesen és ténylegesen is összekötnek bennünket, biztosítják a személyes találkozás 

lehetőségét. Ugyanakkor bizalmi és biztonsági kérdés a rajta történő közlekedés. A bizalmi elv a 

közlekedési szabályok betartásának alapja, a biztonsági pedig az utak állapota és a rajtuk haladó 

forgalom nagysága. Pátyon a közlekedési viszonyok, az utak állapota jól mutatja, hogy a helyi és a 

környező települések lélekszámának emelkedése következtében megnövekvő forgalommal nem 

számoltak. A tudatos tervezés elmaradt, nem történtek egyeztetések a környező települések 

szakértőivel. Fontos feladatunk a közös érdekeken alapuló párbeszéd megkezdése a környékbeli 

községek lakosaival, vezetőivel. Nem vagyunk kiszolgáltatott helyzetben, forgalomkorlátozással, 

forgalomszervezéssel rá tudjuk venni a közlekedőket, hogy az elengedhetetlenül szükségesnél 

jobban ne terheljék a települést. Az utak megnövekedett forgalom miatti tehermentesítését, a 

szükségessé vált új utak nyomvonalának tervezését térségi összefüggésben, a Zsámbéki-medence 

többi településével összehangoltan javasoljuk megoldani elsősorban  környezetvédelmi 

szempontok, illetve a lakott területektől való kellő távolság figyelembe vételével. Mindezek előtt 

pedig a község szélén lakók nyugalmának és biztonságának érdekében mielőbb kezdeményezni 

fogjuk a lakott területet jelző helységnév táblák megfelelő helyre állítását. 

 

2.3 A közlekedés biztonságának javítása és a vonzó falukép kialakítása 

 

A megnövekedett forgalom megnehezíti a gyalogos forgalmat, az úttesten történő biztonságos 

átkelést. Különösen igaz ez az iskolai időszakban a tanítási napok kezdetén és annak befejeztével. 

Haladéktanul megkezdjük a gyermekek biztonságos közlekedése feltételeinek megteremtését, 

felmérjük a további igényeket és újabb védett gyalogátkelők létesítését kezdeményezzük. A 

lakóövezetekben élők biztonsága érdekében felmérjük a lakó-pihenő övezeti besorolások 

felülvizsgálatát, annak lehetőség szerinti kiterjesztését. 

 

Minden itt lakó jogos igénye, hogy otthonát kulturált körülmények közt, szilárd útburkolaton 

érhesse el. Az anyagi lehetőségek figyelembe vételével több évre szóló reális tervet készítünk. Nem 
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engedjük meg, hogy néhány kilométer, műszakilag nem teljes értékű út áráért újabb lakóterületek 

kerüljenek kijelölésre, újabb forgalmat generálva a településen, de törekszünk arra, hogy az utcákat 

jó minőségű aszfalt borítsa. 

Ugyanilyen fontosságú a már meglévő utak állagának megóvása, karbantartása. Megengedhetetlen, 

hogy az elhanyagolt, gazos, sehova nem vezető csapadékvíz-elvezető és -szikkasztó árkok miatt a 

súlyos pénzekért elkészült utak alapjai átázzanak, tönkremenjenek. Ez a legtöbb esetben nem 

igényel beruházást csak némi figyelmet és társadalmi munkát. Áttekintjük és megújítjuk 

településünk csapadékvíz-elvezetési tervét. 

A meglévő úthálózat környezetének szépítése aránylag kevés pénzből, társadalmi összefogással, 

látványosan megoldható – fasorok kialakításával, zaj és porfogó bokrok ültetésével, virágok 

kihelyezésével, illetve az útszegélyek és az árkok rendszeres kaszálásával. 

A közterületen levő parkolók számának növelése biztonsági kérdés. Jelenleg – az üzletek előtt – az 

útszélén parkoló autókból a ki- és beszállók testi épsége veszélyben van. 

A parkok és a játszóterek szintén közösségi találkozóhelyek, ezeket – anyagi erőnknek megfelelő 

mértékben – fejleszteni fogjuk, illetve a meglévőket felújítjuk. Hiszünk abban, hogy a kulturált 

körülmények között eltöltött idő, a község lakóinak ismerkedése, a kialakuló barátságok elősegítik a 

jó faluközösség kialakulását. 

 

2.4 Zöld lámpát a zöldutaknak és kerékpároknak 

 

A Zsámbéki-medencét behálózó zöldutak településünket is érintik. Aszfalt nélküli utakon, 

kerékpárral, gyalog vagy lóháton el lehet jutni a Zsámbéki-medence összes településére. Ez az 

adottság nagyszerű lehetőségeket nyújt a turizmus kiaknázására. Közösen, a civilszervezetekkel 

karöltve, viszonylag minimális ráfordítással megoldhatók ezeknek az utaknak a karbantartása és 

kezelése. 

A Zsámbéki-medence közútjain jelentős a kerékpárfogalom; a biciklisek általában sport vagy 

egészségmegőrzés céljából ülnek nyeregbe szabadidejükben. Célunk a környékbeli településekkel 

való kerékpárutas/kerékpársávos összeköttetés megteremtése. Ennek érdekében pályázatokat 

nyújtunk be, melyek sikere esetén a szakhatóságokkal való egyeztetés után elsőként Biatorbágy felé 

építünk ki kerékpárutat, mely lehetővé tenné a vasútállomás biztonságos megközelítését. 

 

A településen belül fontos a kerékpáros infrastruktúra és kultúra kialakítása és támogatása. A 

faluközpontban, a boltok előtt a tulajdonosok bevonásával jól használható kerékpártárolókat 

alakítunk ki, a Művelődési Háznál és a Közösségi Háznál – rendezvények idején – lehetőséget 

biztosítunk a kerékpárok zárt udvarban való elhelyezésére. Felmérjük a lehetőségét a településen 

belüli kerékpárutak kijelölésére. 

 

2.5 Élhető környezet fenntartása, örökségünk ápolása  

 

A környezetünk védelme érdekében a legtöbbet saját magunk tehetünk, ha kevesebb szemetet 

állítunk elő, illetve azt szelektíven gyűjtjük és juttatjuk el a gyűjtőpontokra. Tovább kívánjuk 

bővíteni a szervezett szemétszállítási szolgáltatást, például a zöld vagy a veszélyes hulladékok 

esetében. A környezetvédelem szemlélet kérdése, ezért szükség van a környezettudatos magatartás 

elsajátítására, melyet gyermekkorban szükséges elkezdeni, de egy egész életen át kell gyakorolni. 

Tanösvények létrehozása és szakemberek által eddig is szervezett táborok alapozzák meg a 

kívánatos magatartás kialakulását, így ezek létrejöttét, szervezését támogatjuk. 

 

A turisztika, a szabadidő aktív eltöltése nem csak divat, hanem fontos egészség-megőrzési, 

regeneráló programokat jelent. A fejlesztés alapjául az adottságok pontos ismerete szolgál – különös 

tekintettel  a Pincehegyre, a Váradi kastélyra, a volt kőbányára, illetve a Zsámbéki-medence 
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egyedülálló növény- és állatvilágára. Ezekkel kapcsolatosan a közösséggel egyeztetett fejlesztési 

terveket készítünk, melyek célja az értékek megőrzése és a hagyományok ápolása. Feladatunk, hogy 

vigyázzunk a múlt értékeire, mint például a Pincehegyre, mint kulturális emlékre, a borkultúra 

felélesztésének és újrateremtésének lehetséges helyszínére. Ennek hatására családi vállalkozások 

számára nyílik lehetőség a szőlőtermelés és -feldolgozás újbóli beindítására. Támogatjuk azon 

elképzelést, miszerint szervezett programok keretében meg kell oldani a térségbe érkező gyalogos 

és biciklis turisták fogadását és a falu körüli természeti értékek bemutatását, például a Csergezán 

kilátót a Nagy Kopaszon. A Várady kastély vendéglátó és szálláshellyé alakítása növelheti a 

településünkre vagy a Zsámbéki-medencébe látogatók számát. Innen indulhatnának felfedezni a 

környék nevezetességeit, természeti értékeit, kirándulóhelyeit, akár gyalog, kerékpárral vagy 

lóháton. Az önkormányzati szabályozás lehetőségén belül ezeket az épített és természeti 

adottságokat kiemelten kezeljük. A helyi értékvédelmi, természetvédelmi és állattartó rendeletekkel 

is megerősítjük ezek státuszát.  

 

  

3. Pénzügyi és gazdasági stabilitás megteremtése 
 

A falu jelenlegi gazdasági helyzetéről pontos és valós információkkal csak egy szűk réteg 

rendelkezik. Az elmúlt időszakot a csodavárás, a nagy befektetőkben való bizakodás jellemezte. Ez 

összefüggésben áll a jövőkép és a széles társadalmi támogatottsággal bíró koncepció hiányával. 

Nem folytatható az, hogy a „fejlesztés” és „fejlődés” során  eladunk mindent, amink van, hitelt 

veszünk fel és megemeljük az adókat, és az így befolyt pénzből építkezünk. A legnagyobb probléma 

a falu adósságállománya, amelyet magunk előtt görgetünk. Kényszerpályára kerülhet ismét 

településünk, ha tovább folytatódik napjaink gyakorlata – amint az ismeretes a rendszerváltás után 

az első települések között jelentett csődöt a pátyi önkormányzat 1995-ben. Meg kell akadályozni, 

hogy ez megismétlődjön, mert egy újabb csődhelyzetnek a következménye az elhúzódó és tartós 

válság.  

 

A megelőzéshez szükséges a takarékos működés, de a kiadásokkal akkor tudunk takarékoskodni, ha 

tudjuk, mire, mennyit költünk, és ez alapján határozzuk meg a lehetséges célterületeket, állítunk fel 

fontossági sorrendet. Szakítunk a kiváltságosok érdekeit kiszolgáló, a falu gazdasági helyzetére 

gyakran hátrányosan ható döntések gyakorlatával. Minden kötelezettségvállaláshoz, beruházáshoz 

és vagyontárgy-értékesítéshez a többség felhatalmazása szükséges. Az itt élőknek biztosítjuk a 

véleményezés jogát, hiszen a rossz döntések kárát végső soron a lakosságnak kell megfizetnie. 

Gyakran hallhattuk már ezt a mondatot egyes korábbi és mostani képviselőktől: „mi nem értettünk 

hozzá, sajnos átvertek bennünket!” Azonban ezt mindig utólag halljuk, a döntések előtt rendszerint 

elmaradt a képviselők kellő tájékozódása, illetve a helyi szakértő polgárok bevonása a döntés 

folyamatába. Szakértők bevonásával közép és hosszú távú pénzügyi és finanszírozási tervet kell 

készíteni a település fizetőképességének megőrzése, illetve a fejlődéshez szükséges források 

biztosítása érdekében. 

 

Mindenki számára érthető módon kell megfogalmazni, hogy mire mennyit költünk, honnan 

származnak bevételeink. A költségvetés jelenlegi táblázatos formája szakfeladatonként sorolja fel a 

kiadásokat és a bevételeket, így csak a szakembereknek és a táblázatot összeállítók számára nyújt 

eligazodást. Úgy gondoljuk, hogy nem csak az egyes számsorokat kell bemutatni, ezért a mögöttük 

rejlő információkat és azok hatásait, azaz a számok jelentését is meg fogjuk fogalmazni egyszerűen 

és érthetően. 

A kiadások közül az energiaköltségek a legjelentősebbek. Feltérképezzük, hogy milyen összetett 

megoldások jöhetnek szóba, amelyekkel hosszú távon csökkenthetjük kiadásainkat. Természetesen 

ez beruházás-igényes és csak hosszú távon fog megtérülni, ezért pályázati pénzek bevonásával és 
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gondos ütemezéssel lehet eredményt elérni. 

Jelenlegi bevételeink legnagyobb része az államtól kapott normatívából, illetve a személyi 

jövedelemadó helyben maradó részéből származik. Jelentős bevételt jelentenek még a helyi adók, 

amelyek arányát vállalkozásbarát környezet kialakításával fogjuk növelni. Tervezzük a költségvetés 

bevételi oldalnak átalakítását. Olyan környezetet kívánunk megteremteni, ahol nem egy-két nagy 

vállalkozás a domináns, hanem sok kicsi és közepes méretű, így költségvetésünk 

kiegyensúlyozottabbá, biztonságosabbá válik. 

 

A korábbi és jelenlegi időszak faluvezetése fő bevételi forrását lakó- és iparterület kialakításából, 

közműfejlesztési és településfejlesztési hozzájárulásból remélte megteremteni. Ezek rendkívül 

magasak:, új építésű ingatlan esetében 900.000 Ft/lakóegység, a belterületbe vont, szabályozási 

tervvel rendelkező terület után pedig 650 Ft/m2. A Budapestről kiáramló és Pátyon letelepedni 

szándékozó kiköltözők tömeges hulláma véget ért, sőt Nyugat-Európához hasonlóan megindult egy 

ellentétes folyamat, például a Pátyon felnőtt fiatalok is tömegesen költöznek a fővárosba. Ennek 

oka, hogy az újonnan betelepülők nem tudtak a faluközösség aktív tagjaivá válni, illetve az oktatási 

és nevelési intézmények kapacitása és színvonala a megjelenő igényeket nem tudja kielégíteni. Ma 

már nem csak a megfizethető telek az egyetlen mérvadó szempont az ingatlan vásárlásnál, hanem az 

életminőség és a településen igénybe vehető szolgáltatások megléte és színvonala. Ezen folyamat 

megállítása mindannyiunk fontos feladata. A mai ingatlanpiaci helyzet: a Budapestre való 

visszaköltözés, az eladó lakóingatlanok túlkínálata, a lecsökkent lakástámogatási formák és a 

hitelhez jutás korlátozása is azt erősítik meg, hogy ez irányból csak korlátozottan számolhatunk 

bevételekkel a jövőben. Így a lakóingatlan-fejlesztéseket illetően mindenképpen figyelembe kell 

venni a kiszámíthatóságot és a közösségi infrastruktúra terhelhetőségét.  

 

Bevételeink a jelenlegi működési kiadásokat éppen fedezik, viszont fejlesztésre nem sok marad. A 

további fejlődéshez mindenképpen szükséges pályázati pénzek vagy más vissza nem térítendő 

források bevonása. Más települések sikeresen pályáztak és nyertek el különböző támogatásokat, 

Páty vezetése azonban nem volt érdekelt hozzáértő pályázatíró alkalmazásában vagy megbízásában. 

Így maradt az előnytelen hitelfelvétel és a vagyonelemek értékesítése. A jövőben megteremtjük azt 

a szakértői hátteret, ami lehetőséget biztosíthat a sikeres pályázati és támogatási források 

megszerzésére, a helyi ötletek és kezdeményezések patronálására.  

Elvégezzük az önkormányzati vagyonkataszter pontosítását, majd ennek alapján javítunk a 

hasznosítás és működtetés hatékonyságán. Feltett szándékunk, hogy az önkormányzati vagyonra 

alapozva munkahelyeket létesítünk, a megtermelt javakat a falu lakosságának javára fordítjuk.  

A múltat eltörölni nem lehet, de a múlt homályos ügyeit, melyek árnyékot vetnek a korábbi 

képviselő-testületek munkájára, feltárni igen. A képviselőket ingatlanügyekben ért vádak tisztázása 

érdekében számvevőszéki vizsgálatot indítványozunk az önkormányzat ingatlanokkal kapcsolatos 

döntéseinek ügyében. 

 

4. A szolgáltató Polgármesteri Hivatal és a képviselő-testület működése 

 

A hivatal jelen formájában azért nem képes hatékonyabb működésre és színvonalas szolgáltatói 

magatartás megvalósítására, mert a képviselő-testület ezt nem várja el, illetve nem teszi lehetővé a 

számára. A hivatal alapvető feladata a döntés-előkészítés során a szakmai tanácsadás, majd a 

döntések végrehajtása, a polgárok ügyeinek szakszerű intézése. A hivatal dolgozóinak szakmai 

felkészültségét az egyes ügyekben tanúsított hozzáállásuk és az ügyekben elért eredmények 
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jellemzik. Az együttműködést a hivatal munkatársai és a képviselő-testület tagjai között javítani 

kell. A hivatal szakembereitől elvárható és szükséges, hogy a bizottságok elé kerülő 

előterjesztéseket a megfelelő szakmai színvonalon készítsék elő, majd a képviselő-testület döntéseit 

az egyes szervezeti egységek végre is hajtsák. Szakítunk azzal a gyakorlattal, hogy ezen feladatokat 

a testület egyes megkülönböztetett tagjai végzik. 

 

Szervezeti téren is változtatásokra van szükség. A hivatal által végzett tevékenység átvilágítása után 

súlyozni kell az egyes feladatokat és új képességeket kell kialakítani. Ilyen a pályázatokon történő 

részvétel, a gazdálkodásfejlesztés, a gazdaságmarketing területe vagy az ingatlanvagyonnal történő 

felelős gazdálkodás szakmai feltételeinek megteremtése. A hivatal működésének ésszerűsítése 

eredményeként nagyobb szerepet kap a belső folyamatok informatikai támogatása, továbbá az 

elektronikus ügyintézés, amely időt takarít meg az ügyfélnek és a hivatalnak is. Ezzel 

párhuzamosan csökkentjük az önkormányzati működés során keletkező felesleges papír 

mennyiségét. Ez nyilvánvalóan sok helyen nem mellőzhető, de ahol igen, ott áttérünk az 

elektronikus formára. 

A hivatali fogadóórák ésszerűsítésével a személyes ügyintézés szolgáltató jellegét kívánjuk 

kiemelni.  

 

A képviselő-testületet a döntéshozatali mechanizmusa is jól jellemzi. Az elmúlt időszakokban a 

bizottsági rendszert csak látszólag működtették. A bizottságok feladata alapvetően a döntés-

előkészítés, amelynek során együttműködnek a hivatal szakmai csapatával, a civil szervezetekkel, 

valamint külső szakértő tanácsadókat vehetnek igénybe. A társadalmi együttműködés keretében 

munkacsoportokat hozunk létre, melyek a bizottságoknál sokkal részletesebb bontásban 

működnének. Tagjai egyrészt az adott terület helyi szakértői, másrészt a képviselő-testület illetékes 

kapcsolódó bizottságának egy tagja, így valósítva meg a kapcsolatot a képviselő-testület és a 

szakmai munkacsoport között. A munkacsoportok feladata, hogy a felmerült problémákra megoldási 

alternatívákat dolgozzanak ki, bemutatva ezek előnyeit és hátrányait, javaslatot téve a 

legoptimálisabb megoldásra. Ennek ismeretében tehet a szakbizottság javaslatot a testületnek a 

döntés meghozatalára. A bizottság természetesen nem lehet, így nem is lesz kötve a munkacsoport 

javaslatához, de amennyiben azt támogatja, úgy azt komoly szakmai érvekre, meggondolásokra 

alapozva teheti. Ezzel párhuzamosan, míg a munkacsoport tárgyalja az ügyet, addig a bizottság 

kapcsolatba lép a civil szervezetekkel és az érintettekkel, és velük is egyeztet ugyanezen témában, 

amennyiben ezt az ügy súlya indokolja, falugyűlést szerveznek a lakosság véleményének 

megismerésére. 

 

Fontosnak tartjuk, hogy az önkormányzat működése nyíltan, a pátyi lakosság előtt megismerhető 

módon történjék. A képviselő-testület elé kerülő napirendeket rendszeresen megjelentetjük az 

önkormányzat honlapján, és ugyanitt lehetőséget biztosítunk mindenki számára, hogy a rendelet-

tervezeteket megismerje, és azokat véleményezze. Mindezek eléréséhez, a nyitottság és átláthatóság 

szellemében módosítjuk az SzMSz-t is. 

 

Fontosnak tartjuk azt is, hogy a képviselő-testületi döntések, illetve a döntések folyamata a 

jogszabályokban leírt feltételeknek megfelelők legyenek. Az elmúlt időszakban gyakran fordult elő, 

hogy a testület a jegyző figyelmeztetése, ellenjavallata ellenére hozott rendeleteket és határozatokat. 

Az új testületnek az is kiemelt feladata, hogy ezeket és az ehhez hasonló eseteket felülvizsgálja. 

Célunk a kisebbségi önkormányzatokkal történő hatékony együttműködés kialakítása, nemzeti és 

etnikai identitástudatuk megőrzése és – a többségi falutársadalom által joggal elvárt – az integráció 

elősegítése érdekében. 
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A polgármester személye meghatározó, hiszen ő jeleníti meg a faluvezetést, felkészültsége, 

személyisége és magatartása kihat a település és annak lakóinak megítélésére. A polgármester 

viselkedésével mintaként kell, hogy szolgáljon a helyi politikai közbeszéd és vitakultúra 

kialakításában. Ez a terület most jelentős fejlesztésre szorul. A település első számú vezetőjének 

alkalmasnak kell lennie feladatai ellátására, a testület üléseinek megszervezésére, levezetésére, a 

döntések végrehajtására vagy a végrehajtás megszervezésére.  

 

 

 

5. Környezetvédelem 

 

Életminőségünket, egészségünket alapvetően befolyásolja környezetünk állapota. Jelentős hiányt 

kell felszámolnia az új képviselő-testületnek, mivel jelenleg községünknek nincs ismert 

környezetvédelmi programja. Elkészíttetjük a község környezetvédelmi programját és azonnali 

intézkedéseket is kezdeményezünk a legsúlyosabb problémák megszüntetésére.  

 

Első feladatunk a takarítás. Lépéseket teszünk a falu környékén illegálisan lerakott szemét- és 

hulladékhalmok felszámolására. Szervezett szemétgyűjtési akciókkal a bennünket körülvevő tiszta 

környezet alapjait kívánjuk megteremteni, egyben ösztönözzük a község lakosságát ennek 

megtartására. 

Környezetünk megóvása csak rajtunk múlik. Amennyiben egyesek a közösség akaratával 

ellentétesen szemétlerakónak és szennyvízleeresztő helynek tekintik és használják a falu határát, 

úgy azokkal szemben – a jegyző segítségével – a törvény szigorával fogunk fellépni. 

 

A szelektív hulladékgyűjtő szigetek számára és azok befogadóképességére is ráfér a bővítés, a 

zöldhulladék folyamatos elszállítását is biztosítani fogjuk, a szolgáltatóval rendezzük a fennálló 

vitás kérdéseket, rá fogjuk szorítani a szerződésben foglaltak maradéktalan betartására. 2012-ben a 

jelenlegi szerződés lejár, ezért új pályázatot írunk ki. Ennek sikere érdekében tárgyalást 

kezdeményezünk a környékbeli településekkel, tájékozódunk szemétszállítási szolgáltatási 

megoldásaikról és felkészülten, a pályáztatást – lehetőség szerint – velük együttműködve 

bonyolítjuk le.  

 

A közterületek állapota az itt élőkről alkotott képet jelentős mértékben meghatározza. A 

gyommentes, ápolt és virágos falukép növeli a lakosság komfort érzetét és büszkeségét. 

Tervszerűen összeállított falugondozási programmal eredményesen lehet fellépni a parlagfű és más, 

az egészségre káros gyomnövények burjánzásával szemben. A tulajdon nem csak jogokat jelent, 

hanem kötelezettségeket is. Minden ingatlantulajdonos felelőssége a gondozás, a gyommentesítés. 

A belterületi magántulajdonú földterületeken szigorúan betartatjuk a gyommentesen tartás 

követelményeit. A külterületi földeken az ingatlan nyilvántartás alapján felhívjuk az illetékes 

hatóságok figyelmét az elhanyagolt területekre és felkérjük őket hatósági feladataik ellátására.  

 

Felvesszük a kapcsolatot a felelős vízügyi igazgatósággal és felkérjük a törvényben meghatározott 

kötelezettségének betartására, azaz az elhanyagolt patakmedrek és parti sávok tisztítására és tisztán 

tartására.  

 

Az állattartás körülményeit községünkben rendelet szabályozza. Az illetékes hatóságok 

közreműködésével érvényt szerzünk a rendeletnek az ellenőrzés fokozásával. A kóbor kutyák vagy 

más állatok begyűjtésére és gondozásba vételére nagyobb figyelmet fordítunk. Az állattartás 

felelősségének széles körben történő ismertetésével célunk, hogy a gazdákkal együttműködve 

érjünk el eredményt. 
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A környezetvédelem fontosságára már gyermekkorban fel kell hívni a figyelmet. Szoros 

együttműködést alakítunk ki az iskolával, a már meglévő környezetvédő és túraegyesületekkel, a 

Duna-Ipoly Nemzeti Parkkal és a Pilisi Parkerdővel is. Programjaikat az önkormányzat a 

lehetőségekhez mérten támogatni és népszerűsíteni fogja tárgyi és anyagi eszközökkel. A 

Pincehegyen tanösvényt létesítünk bevonva a már említett szervezeteket. Támogatjuk turistautak és 

zöldutak kiépítését. Szorgalmazzuk, hogy a tanmenetbe illesztve az egyesületek az eddiginél 

nagyobb lehetőséget kapjanak az oktatási intézményekben (óvoda, iskola) plakátjaik kihelyezésére, 

személyes bemutatkozásra, ismertető előadások tartására. 

 

Anyagi eszközökkel, pályázatfigyeléssel ösztönözzük a tulajdonosokat műemlékeink és 

környezetük rendszeres karbantartására.  

 

 

6. Közbiztonság 

 

A biztonság az egyik legfontosabb alapvető emberi igény, legyen szó családról, munkáról vagy 

lakóhelyünk közbiztonságáról. Nem szabad, hogy eluralkodjon rajtunk a rettegés, a félelem, ez ellen 

közösen kell fellépnünk. Létrehozunk egy eseti bizottságot, melynek feladata egy helyi 

közbiztonsági terv elkészíttetése és a folyamatos helyzetértékelés alapján a felmerülő problémák 

kezelése. Megfelelő stratégiával és kész tervekkel lehet a megelőzést kellően hatékonnyá tenni, 

illetve a helyzetnek megfelelő intézkedési csomagot kidolgozni. A bizottság együttműködik a 

rendőrséggel, tűzoltósággal, az újjáalakítandó polgárőrséggel, a polgári védelemmel, a községben 

működő civil szervezetekkel és társulásokkal. Ennek elérése érdekében erőnkhöz mérten biztosítani 

fogjuk azt a szükséges pénzügyi keretet, ami érzékelhető változást hoz az emberek 

biztonságérzetében. 

A lakosság bevonásával és folyamatos tájékoztatásával helyi szinten össztársadalmi üggyé tesszük a 

bűnmegelőzést, illetve lehetőséget teremtünk a lakosságnak és az érintett szervezeteknek a 

bűnmegelőzésben való aktív részvételre. 

A Budaörsi Rendőrkapitányság segítségével el kell érni a minél teljesebb rendőri lefedettséget, az 

elegendő számú rendőr folyamatos jelenlétét. Ennek érdekében lehetőségünkhöz mérten vállaljuk a 

rendőrség anyagi, technikai támogatását és szorgalmazzuk a község érdekeit szolgáló aktív, 

hatékony rendőri működést. 

A több éve ígérgetett videó térfigyelő-rögzítő rendszer kiépítésének lehetőségét megvizsgáljuk és – 

ennek függvényében – a lehető legrövidebb időn belül kiépítjük, illetve biztosítjuk a kapcsolódó 

helyszíni beavatkozó szakszemélyzetet. A térfigyelő rendszer információit eredményesen tudja 

felhasználni a felállításra kerülő közterület-felügyelői rendszer is, amely a rendőrséggel, az 

újjáalakítandó polgárőrséggel közös akciókat, területbejárásokat tud végrehajtani, elsősorban a 

közművelődési intézményeknél, az épülőfélben lévő területeken és a kiemelten veszélyeztetett 

lakórészeken – növelve ezzel a biztonságot erősítő jelenlétet és az ellenőrzéseket. A helyi 

polgárőrségnek a lehetőségek szerint törekednie kell az állampolgárok szubjektív 

biztonságérzetének javítására. A közterületi szolgálaton túl a polgárőrök rendszeresen vegyenek 

részt különböző akciókban és razziákban a község területén, a rendezvények és sportesemények 

biztosításában, a környezetvédelmi feladatok ellátásában.  

Az önkormányzat információs csatornáinak felhasználásával népszerűsítjük és ösztönözzük 

a bűnmegelőzési oktatást és képzést, valamint a bűnmegelőzéssel kapcsolatos tapasztalatok és 

ismeretek átadását. Általános iskolai szinten évi egy-két alkalommal oktatást szervezünk az 

áldozattá válás elkerülése érdekében (rendőrségi tanácsadók – drogmegelőzés, trükkös lopások, 

betörésekkel szembeni alapvető védekezési módok stb.). 
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Forgalomszervezési és forgalomtechnikai megoldásokkal meg kell szüntetni a közlekedés 

biztonságát és zavartalanságát veszélyeztető okokat és körülményeket. A közlekedési koncepció 

kialakításába bevonjuk az itt élőket, kikérjük véleményüket, s ezt képviseljük az illetékes tervezők 

és hatóságok felé. 

 

A tűz- és katasztrófavédelemmel kapcsolatos feladatok terén támogatjuk a tűzoltási eszközök 

javítását, illetőleg pótlását, mivel nagyon fontosnak tartjuk az élet- és vagyonvédelemmel 

kapcsolatosan végzett társadalmi tevékenységüket. 

 

A közbiztonság közös ügyünk, ezért az együttműködésre törekszünk a rendőrséggel, a 

katasztrófavédelemmel, a polgárőr egyesületekkel, az önkormányzati vagy más közigazgatási, 

ifjúságvédelmi és szociális ellátó rendszerekkel, a vagyonvédelmi vállalkozásokkal, az 

egyházakkal, a civil mozgalmak képviselőivel és felelőseivel, valamint az itt élő lakossággal.  

 

 

7. Egészségügy 

 

Községünkben az egészségügyi alapellátás biztosított, megtalálható háziorvosi, gyermekorvosi és 

fogászati ellátás, védőnői szolgálat, valamint gyógyszertárak. Az egészség megőrzésére a megelőző 

szűrésekkel, a helyes életmód kialakításával lehet a legtöbbet tenni. Ezt lehetőség szerint kibővítjük 

a szakorvosi rendelések – rendszeres vagy kampányszerű – megszervezésével, illetve összefogunk a 

Zsámbéki-medence több településével, pl. Biatorbággyal, ahol már működik szakrendelés. 

 

Az egészségnevelés és az egészséges életmód lehetőségének bemutatása, a tanácsadó- és 

szűrőprogramok a megelőzés, illetve a betegségek korai felismerésében játszanak nagy szerepet. Az 

egyéni egészségmegőrző programok mellett a közösség számára biztosított széles körű, szervezett 

felvilágosító tevékenységre is szükség van. A tájékoztatásban számítunk a civil szervezetekre, 

melyek tagsága elérhető az adott szervezeten keresztül (egyesületek, nyugdíjas klubok, egyházak, 

stb.). Az egészségnevelés legjobb helye az óvoda és iskola, ezért fontos, hogy foglakozásokon, a 

tananyagban ezek szerepeljenek. Emellett a civilszervezetek, azok közül is a fiatalokkal foglalkozó 

szervezetek bevonása elengedhetetlen. 

 

Szükségesnek tartjuk a nehezebb anyagi körülmények között élők, ezért az egészségügyi ellátásból 

is leginkább kimaradók, ugyanakkor legrászorultabbak személyes felkeresését, számukra az 

alapvető egészségügyi ellátás biztosítását.  

Az egészséges életmód megteremtésében az egészségnevelés mellett fontos szerep jut a sportnak és 

a megfelelő táplálkozáshoz szükséges élelmiszereknek. A sportolás lehetőségeit ki kell bővíteni, 

résztvevői körét pedig ki kell terjeszteni. A jelenlegi focipálya a település lakosságának igényeit 

nem elégíti ki, ezért fejleszteni kell a sportolásra alkalmas a területeket. A nagyrészt önellátó falu 

koncepció eredményeként megjelenő élelmiszer pedig lehetőséget nyújt a minőségi táplálkozás 

megvalósulására. 

 

8. Szociális kérdések 

 

A rászorulókkal való foglalkozás jól kifejezi egy közösség felelősségvállalását és összetartó erejét. 

Egy Páty méretű község a legnagyobb jó szándék ellenére sem tudja ezt a kérdést teljes egészében 

saját maga megoldani és felszámolni, mégis fontosnak tartjuk, hogy erőnkhöz mérten törekedjünk 

az önhibájukon kívül nehezebb körülmények között élők sorsának javítására. 
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Az országosan működő szociális háló segít abban, hogy mindenki emberi módon élhessen, de a 

személyes sorsok egymástól nagyon különbözők. Községünknek törekednie kell, hogy ezt a 

szociális hálót tovább erősítve érje el, hogy a tisztességes munka gyümölcseként, emberhez méltó 

életet élhessen mindenki Pátyon. Ennek elérésében fontosnak tartjuk a közmunka intézményének 

kiterjesztését. A munkával megszerzett jövedelem az emberek önbecsülését jelentősen emeli, azt 

érezhetik, hogy a község aktív, hasznos tagjai. A közmunka hozadéka, hogy az önkormányzat olyan 

feladatokat végeztethet el, melyek jelentősen javítják a községről kialakult képet. Ilyen lehet a 

helyenként összegyűlt szemét eltüntetése, sőt az utcák virágossá válása, az illetékes szakhatósággal 

egyeztetve pedig a vízelvezető árkok, patakok kitisztítása, a vízpartok megerősítése. 

A közmunka ellenszolgáltatásaként a község első sorban olyan juttatásban részesítené az azt 

elvégzőket, amely alapvetően biztosítja az emberhez méltó életmód megteremtésének lehetőségét. 

Az elvégzett munka ellenértékeként az önkormányzat az életkörülmények javításával, természetbeni 

támogatással, illetve a kiskorúak iskoláztatásában nyújt segítséget. 

Az szociális ügyekkel foglalkozó bizottságnak pontos információkkal kell rendelkeznie azokról a 

pátyi családokról, amelyek anyagi és mentális értelemben a periférián élnek és segítségre szorulnak. 

Az együttműködés ezen a területen is kiemelt fontosságú: a Gyermekjóléti Szolgálattal, az 

óvodákkal, iskolákkal, a pedagógusokkal. 

Mindenképpen segíteni és támogatni fogjuk, illetve együtt fogunk működni azon egyházi vagy civil 

kezdeményezésekkel, amelyek a szociálisan rászoruló családban élő gyermekek 

tehetséggondozására, tanulmányi eredményeiknek javítására és a nyári táboroztatásukra irányulnak. 

Az otthon ápoltak megfelelő ellátása érdekében fontosnak tartjuk, hogy az ápolási díjak kifizetése 

szigorú ellenőrzés alá tartozzon. A gondozottról az ápolási díjban részesülő személy köteles 

gondoskodni, annak elmulasztása az ápolási díj kifizetésének felülvizsgálatát eredményezi. 

 

 

9. Oktatás, művelődés, kultúra, sport 

 

Egy település egyik integráló és megtartó ereje az oktatási és nevelési intézmények állapota és 

színvonala. 

A jelenlegi adatok szerint a településünkön élő általános iskolás korú gyermekek alig több mint 

40%-a jár a Bocskai István Általános Iskolába. Feltérképezzük az okokat, hogy miért viszik át a 

szülők gyermekeiket a teljesen hasonló profilú biatorbágyi, budajenői, telki, zsámbéki, budakeszi 

iskolákba. Pátyon a lakosság kevesebb, mint 5%-a jár a helyi általános iskolába, az említett 

településeken ez az arány általában 10% fölötti, de van ahol a 14%-ot is meghaladja.  

Az indokok feltárásában egy mindenre kiterjedő átvilágítás segíthet. Az átvilágítás eredményének 

ismeretében – egy oktatási kerekasztal létrehozása után – megtesszük a szükséges lépéseket annak 

érdekében, hogy ezt a folyamatot megfordítsuk.  

 

További óvodai férőhelyek biztosítása szükséges. Erősebbé, intenzívebbé tesszük a kapcsolatot az 

óvoda és az iskola között, hiszen az óvodás évek alatt kell vonzóvá tenni mind a szülők, mind a 

gyermekek előtt a pátyi iskolát. Nagyon fontos, hogy gyermekeink kötődjenek Pátyhoz. Ide járjanak 

iskolába, itt is legyenek barátaik, itt tudjanak szórakozni, sportolni. Jelenleg fiataljaink számára 

helyben alig van lehetőség arra, hogy rendszeresen együtt lehessenek, kikapcsolódhassanak. A 

közterületen folyó bandázás, valamint a kocsmázás mellett csupán néhány civilszervezet és egyházi 

szerveződés nyújt alternatívát az ifjúság számára. 

A Művelődési Házzal és az iskolával közösen létre kívánunk hozni egy Ifjúsági Klubot. Ingyenessé 
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tesszük a sportolni vágyó gyermekeink előtt a focipálya használatát, és újabb sportolási 

lehetőségeket biztosítunk számukra. Törekszünk arra, hogy az iskola tornatermében rendszeres és 

színvonalas edzések induljanak. A korábban már leírt módon törekszünk kerékpárutak kijelölésére 

(belterületen és külterületen egyaránt), illetve civil szervezetek bevonásával azok fenntartására. 

Támogatjuk a testmozgás terén cselekvő civil szervezetek, egyesületek működését. 

Oktatási intézményeink esetében a színvonal és eredményesség fokozásának érdekében fontosnak 

tartjuk, ezért szorgalmazzuk az érintettek (fenntartó intézmény (önkormányzat), pedagógusok, 

szülők és a diákok) együttműködését, melynek érdekében törekedni fogunk az iskolaszék 

megalakítására, illetve támogatjuk a már létező óvodaszék működését. 

Célunk a helyi történelmi egyházakkal való kapcsolat ápolása, a folyamatos párbeszéd és a közös 

munka azokon a területeken, ahol a leghatékonyabban tudnak együttműködni az önkormányzattal 

(szociális munka, (hit)oktatás, fiatalok közösségbe tömörítése, egészségügy stb.), a település jelenét 

és jövőjét szolgáló munkájuk elismerése, támogatása. 

A Könyvtár és a Művelődési Ház szakemberei szűkös anyagi lehetőségeik ellenére egyre több és 

egyre jobb programot szerveznek, de az intézmények épülete, felszereltsége katasztrofális. Ezeket – 

az anyagi lehetőségek figyelembe vételével – rendbe tesszük. Az utóbbi időben javult, de még 

mindig nem megfelelő programjaik népszerűsítése, a lakosság megfelelő tájékoztatása. Ennek 

megoldása is közös feladatunk. Településünkön a hagyományok megteremtése jó úton halad. A több 

kis rendezvény mellett a két nagy - a Pátyi Tavasz és a Pince Napok - is egyre népszerűbb. Ezek 

támogatását fontos feladatnak tartjuk.  

 

A civil szervezetek nagyon sokat tettek községünkért az utóbbi időben, támogatásuk továbbra is 

indokolt, ugyanakkor a támogatás csak pályáztatás útján lehetséges. Ennek során pontosan meg kell 

határozniuk céljaikat, tervezett programjaikat, és a következő pályázat benyújtása előtt el kell 

számolniuk az előző évben kapott összeggel. A pályázatok kiírását és elbírálását nyíltan, a lakosság 

és a szervezetek számára követhető módon, az esélyegyenlőség elvének betartása mellett végezzük 

el. 

 

Az előző testület több mint 3 millió forintért felmérettette településünk munkaügyi állapotát és a 

felnőtt lakosság továbbképzési igényét, ezen információkat azonban azóta sem használta fel senki. 

Ezt a tanulmányt leporolva informatikai, idegen nyelvi és egyéb szükséges képzések beindítását 

tervezzük. 

 

A település művelődési és kulturális programjának részletes kidolgozásában a lakosság teljes 

részvételét biztosítani kell, különös tekintettel nyugdíjasainkra, akik tapasztalataik átadásával, 

ötleteikkel, lokálpatrióta hozzáállásukkal eddig is nagymértékben segítették ezt. 

 

Nemzetközi kapcsolataink erősítését is fontosnak tartjuk. Községünk jelenleg egy bajorországi 

kisvárossal ápol szoros kapcsolatot. Nemzeti öntudatunk erősítése céljából fontosnak tartjuk a 

testvértelepülés program kiterjesztését határon túli magyar községek felé is. 
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Ez csupán a kezdet, nem a program vége. Várjuk új javaslataikat, észrevételeiket, véleményüket, 

hiszen ez egy folyamat: a megújulás folyamata. A megújulás programja pedig rólunk, pátyiakról 

szól. Hiszünk a jó gondolat teremtő erejében, ami minden becsületes itt élőben benne lakozik. Ne 

feledjük: 

Tiszta kézzel! 

Tiszta szívvel! 

Tiszta fejjel! 
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